
Χαιρετισμός της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης στην 25η Συνδιάσκεψη της ΟΚΔΕ 

Συντρόφισσες και σύντροφοι, 

Χαιρετίζουμε εκ μέρους της Κομμουνιστικής Απελευθέρωσης τη Συνδιάσκεψη της ΟΚΔΕ, που 

έρχεται σε εξαιρετικά κρίσιμη καμπή των εξελίξεων για την εργατική τάξη και τους λαούς σε διεθνές 

επίπεδο. 

Όπως υπογραμμίζουν και τα ντοκουμέντα της Συνδιάσκεψής σας, η καταστροφική μανία του 

κεφαλαίου έρχεται σε μια προσπάθεια να συγκρατηθούν τα κέρδη, να αντιμετωπιστεί ο όλο και πιο 

οξυνόμενος ανταγωνισμός ανάμεσα στα κέντρα του ιμπεριαλισμού, να χτυπηθούν στο ξέσπασμά 

τους τα αγωνιστικά σκιρτήματα των εργαζομένων και των λαών. Ο βρόμικος πόλεμος ΗΠΑ-Ισραήλ 

ενάντια στο Ιράν, το συνεχιζόμενο μακελειό στην Ουκρανία, η γενοκτονία στη Γάζα και ο ηρωικός 

αγώνας του παλαιστινιακού λαού, είναι ορόσημα της αντιδραστικής πολιτικής του κεφαλαίου και της 

προοπτικής που ετοιμάζει για την ανθρωπότητα. 

Κρίσιμη πλευρά της επιθετικής στρατηγικής του κεφαλαίου, μαζί με τον πολύμορφο αυταρχισμό που 

στηρίζεται στην εργοδοτική βία και δεσποτισμό στους χώρους δουλειάς, είναι ο αντικομμουνισμός 

και η αντεπαναστατική υστερία. Σύμμαχος σε αυτόν τον κατήφορο η ακροδεξιά. 

Στη χώρα μας η εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα ασφυκτιούν, ενώ οι βασικές επιχειρήσεις 

ανεβάζουν την κερδοφορία τους. Υπάρχει οργή στην κοινωνία, που τη θρέφει η ακρίβεια, οι 

καθηλωμένοι μισθοί, η εκτόξευση του ενοικίου, οι ιδιωτικοποιήσεις και τα αλλεπάλληλα χτυπήματα 

στη δημόσια υγεία και παιδεία. Αλλά και το έγκλημα των Τεμπών, ο ρατσισμός που σφράγισε τον 

μαζικό χαμό των προσφύγων, που είναι τα ταξικά μας αδέρφια, στην Πύλο και τη Χίο. 

Η κυβέρνηση της ΝΔ απαντά στη φθορά που φέρνει η αντιλαϊκή πολιτική και η συγκάλυψη στο 

έγκλημα των Τεμπών, τον ΟΠΕΚΕΠΕ, τις υποκλοπές, με επίδειξη πυγμής και κυβερνητικής 

αποφασιστικότητας: Εκτόξευση πολεμικών δαπανών στα πλαίσια του Rearm Europe, της πρόσδεσης 

στην αμερικάνικη ιμπεριαλιστική μηχανή του πολέμου, της ξεδιάντροπης στήριξης του κράτους- 

δολοφόνου του Ισραήλ και του άδικου και από τους δυο πλευρές ανταγωνισμού των αστικών τάξεων 

σε Ελλάδα και Τουρκία από την κυβέρνηση της ΝΔ. Δέσιμο με τη στρατηγική των αμερικάνικων 

πολυεθνικών ενέργειας. Ολόπλευρη στήριξη του κεφαλαίου, σε ανοιχτό πόλεμο ενάντια στην 

εργατική τάξη, τους αγρότες, τη νεολαία, τους μετανάστες και τους πρόσφυγες. Γενικευμένος 

αυταρχισμός, αστυνομοκρατία, ψηφιακό παρακράτος της Ομάδας Αλήθειας, εισαγόμενος 

«τραμπισμός», προώθηση ρατσιστικών, εθνικιστικών, θρησκόληπτων αντιλήψεων, μαζί με μια 

πολύπλευρη υποβάθμιση και εμπορευματοποίηση του πολιτισμού.  

Η συναίνεση της κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης φέρνει την καθήλωσή τους, από την οποία δεν 

τη σώζει η ανακύκλωση Τσίπρα, Σαμαρά και η εμφάνιση της Καρυστιανού σε δεξιά αντιπολίτευση 

στη ΝΔ. Αυτό παρά την αμφισβήτηση της πολιτικής πρωτοκαθεδρίας της ΝΔ, της ανεπίστρεπτης 

φθοράς και απονομιμοποίησής της. Επιχειρείται να αξιοποιηθεί και η επιστράτευση της ακροδεξιάς, 

χωρίς να μπορεί να ενσωματώσει τη λαϊκή δυσαρέσκεια.  

Γιατί το «ρήγμα των Τεμπών» δεν κλείνει εύκολα. Η κρίση της κυβέρνησης και του συστήματος, 

αλλά και της συνολικής αντιπροσώπευσης, μαζί με την άνοδο των αγώνων, δυναμώνουν την πολιτική 

κινητικότητα. Συμφωνούμε με τις εκτιμήσεις σας ότι ενισχύεται η δυνατότητα για ένα βαθύ 

κοινωνικό και πολιτικό ρήγμα αλλά και μια νέα αλλαγή του συσχετισμού δυνάμεων υπέρ της 

αντικαπιταλιστικής ανατροπής. Αναμφίβολα η φάση που έρχεται, του πολέμου και της κρίσης, θα 

είναι περίοδος κοινωνικών συγκρούσεων και εξεγέρσεων. Το μεγάλο ερώτημα της εποχής μας είναι 



πώς θα μετασχηματιστούν σε ανατρεπτικούς αγώνες και σε επαναστάσεις που θα αμφισβητούν τα 

θεμέλια του καπιταλισμού, πώς δεν θα ενσωματωθεί η λαϊκή κινητοποίηση στις κυβερνητικές 

«προοδευτικές» προτάσεις Τσίπρα, ΠΑΣΟΚ, συριζογενών κομμάτων. Ανατροπή της κυβέρνηση της 

αλλά και της πολιτικής μέσα από αγώνες. Για να ανασυγκροτηθεί το εργατικό κίνημα και να υπάρξει 

εύφορο έδαφος για τη σύγκρουση ενάντια στην καπιταλιστική κρίση και τα σύμφωνα σταθερότητας, 

την πολεμική οικονομία και τους πολέμους και την αντίδραση σε όλη τη γραμμή του μετώπου.  

Σε αυτόν τον δρόμο, που δεν μπορούν να στηρίξουν το ΜΕΡΑ25, που ο ορίζοντάς του είναι μόνο μια 

είσοδος στη Βουλή, ούτε και το ΚΚΕ, που δεν πιστεύει στη δυνατότητα της εργατικής τάξης να 

πετύχει ανατροπές, οδηγώντας τους αγώνες μακριά από τη γραμμή της σύγκρουσης, αλλά στη 

πολιτική διαμαρτυρία και τα «συμπεράσματα», καθώς και την εκλογική ενίσχυση του στη βουλή και 

τους θεσμούς του αστικού κράτους.  

Μπροστά στα καθήκοντα που βάζει η περίοδος που περνάμε, οι οργανώσεις δίνουν κρίσιμες μάχες, 

όπως του αντιπολεμικού κινήματος και της αλληλεγγύης στην Παλαιστίνη, με κοινά συνθήματα και 

δράση. Εκτιμούμε ότι είναι πολύτιμη αυτή η επιλογή από δυνάμεις της αντικαπιταλιστικής, 

επαναστατικής, κομμουνιστικής Αριστεράς. Θεωρούμε ότι θα πρέπει να αναζητηθούν παραπέρα 

δυνατότητες, με μια λογική ενιαίου μετώπου αυτών των επαναστατικών δυνάμεων. Με εργατική 

δημοκρατία, στάση αρχών, συντροφικότητα, να κρατήσουμε τις κοινές μας κατακτήσεις, στην κοινή 

δράση, στην επεξεργασία στοιχείων για το αναγκαίο στο σήμερα αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα 

πάλης αλλά και να αναζητήσουμε βήματα μπροστά σε αυτήν την κατεύθυνση. 

Με αυτές τις σκέψεις ευχόμαστε συντροφικά καλή επιτυχία στις εργασίες της 25ης Συνδιάσκεψης 

της ΟΚΔΕ. 


